

Mora en Tierras Agrícolas es Estrategia Comunitarista



EXIGEN INVESTIGACION. (Zacatecoluca). Los pagadores destituidos de FEDECREDITO exigen se esclarezca el supuesto robo de 9 mil colonas a esa entidad. Izq. a derecha: José Napoleón Alvarenga, Julio César Cerón y Mauricio Pleitez.

La mora en la que muchos agricultores y propietarios de tierras han caído con la banca y por la cual el gobierno pretende despojarlos de sus terrenos, es parte de la estrategia del régimen democristiano para trasladar la propiedad privada a manos de Estado, denunciaron voceros de la Unidad Nacional por la Libertad (UNL).

El señor Raúl Calvo, cafetalero y dirigente de la agrupación cívica, dijo a EL DIARIO DE HOY que la mora de las tierras con vocación agrícola es parte "del plan maestro", diseñado

por el comunitarismo de Duarte y puesto en marcha desde 1979.

Calificándola de "trampa", el dirigente cívico aseguró que los terratenientes comenzaron a caer en mora, después que la FINATA puso en marcha la primera etapa del despojo agrario, cuando esa dependencia gubernamental era dirigida por el ahora ministro (de hecho) de Agricultura, el democristiano Antonio Morales Ehrlich.

"Antes de iniciarse la 'Reforma Agraria' los propietarios de tierras agrícolas no tenían mora con el sistema financiero porque los créditos eran otorgados sin necesidad de que éstos hipotecaran sus tierras", aseguró el cafetalero.

Explicó que antes de 1979 existía un tipo de financiamiento denominado "Orden de Pago Irrevocable" (OPI), el cual era respaldado por la producción, sin necesidad de garantías hipotecarias.

Detalló que más tarde los democristianos sustituyeron el crédito de avío por el hipotecario, para comprometer con la banca a los propietarios de terrenos agrícolas.

Posteriormente los democristianos estatizaron los bancos, convirtiendo al Estado en acreedor de la agricultores", acotó.

Añadió que después el gobierno democristiano creó el Inconstitucional INCAFE que junto con el INAZUCAR, el IRA y la COPAL, se convirtieron en los únicos compradores de las cosechas, pagando por ellas un precio muy por debajo de los costos de producción.

"¿Cómo no iban a caer en mora los propietarios de tierras, si no tienen créditos suficientes, no se les paga un precio justo por sus cosechas y tampoco tienen libertad de comercialización?",

se pregunta el entrevistado.

Refiriéndose a las nuevas leyes de despojo agrario de la democracia cristiana, al través de sus "33 sumisos" y sus supuestos aliados del PCN, pretende aprobar en la Asamblea Legislativa, nuestro informante aseguró que con dichas leyes el gobierno busca monopolizar las tierras por medio del Comité de Organizaciones Campesinas (COC).

Por último, el dirigente cívico vaticinó una agudización de la crisis y un incremento de la anarquía en el campo, si se llegan a aprobar las leyes de despojo agrario que están pendientes.

Matan al Hijo de Juez de Paz de San Martín

De un balazo en el rostro fue ultimado presuntamente por dos hondureños el joven Edwin Antonio Vides, hijo del Juez de Paz de San Martín, la madrugada del 31 de diciembre.

Del asesinato del estudiante de 22 años, la familia de la víctima acusa a los hermanos Héctor Humberto y Marco Tulio Andino Rodas, ambos residentes en el centro de San Martín.

En declaraciones para EL DIARIO DE HOY, el padre de la víctima, Br. Ismael Rolando Amaya, consideró que el asesinato de su hijo está ligado con el atentado que él mismo sufrió hace 20 días, cuando desconocidos le lanzaron una granada que al estallar lo lesionó gravemente.

Según relató, el día del asesinato su hijo volvía de un velorio a eso de las 4 de la madrugada, en compañía de otros amigos, cuando repentinamente fueron interceptados por los acusados, quienes encañonaron con armas cortas al ahora occiso y lo condujeron

por la fuerza al interior de una tienda ubicada en el Pasaje Binder de esa ciudad.

Aprovechando la oscuridad de la noche, los acompañantes de Edwin Antonio lograron huir y avisar al Juez. Mientras se vestía, continúa relatando, oyó un disparo, por lo que se apresuró para dirigirse a la comandancia local, de donde salió pocos minutos después acompañado de dos agentes.

Agrega el declarante que al llegar al lugar de los hechos encontró el cadáver de su hijo, que aún manaba sangre de varias partes del cuerpo, tirado y semi-envuelto en un plástico grande, en el que los victimarios pretendían envolverlo para poder transportarlo a otro lugar.

Detalla que inmediatamente fue capturado Héctor Humberto Andino, de 47 años, a quien se le decomisó un revólver calibre 32 y prendas de uso personal del fallecido, las cuales habían

—Favor pase a la página 23.



ASESINADO. Edwin Vides Amaya, de 22 años, asesinado el 31 de diciembre en San Martín.



ACUSADO. Héctor Andino, de 47 años, capturado por matar a Edwin Vides, el 31 de diciembre en San Martín.



PROFUGO. El hondureño Marco Tulio Andino Rodas huye de la justicia, por el asesinato de Edwin Vides, el 31 de diciembre.

Sube Precio de Insumos Para Tortillas Pero no Producto

El precio de las tortillas en la capital se mantiene en diez centavos por unidad a pesar de que desde hace varios meses han aumentado los precios de los insumos, tales como el combustible y el maíz, afirman tortilleras del mercado San Miguelito.

Una joven señora que esperaba le atendieran recordó que antes del desastre reformista democristiano, en 1979, las tortillas se vendían a tres por cinco centavos.

Ahora, añade, las torti-

llas que cuestan 10 centavos son más pequeñas y más delgadas que las que las de aquella época.

Por su parte, el contador Julio César Flores dice que el precio de las tortillas se fue para arriba luego del primer paquetazo de Duarte, cuando de 25 centavos el paquete en los buses aumentó a 30 centavos.

Don Julio César, de 54 años y con seis hijos, todos estudiando, dice que es un gasto serlo la compra diaria de tortillas, ya que "cada cipote se

come de 3 a 4 tortillas por tiempo" sobre todo en el almuerzo y en la cena, pues en la mañana comen pan francés, el cual también dice ha aumentado de precio.

"Los mil cuatrocientos colonas mensuales que gano no me alcanzan", agrega don Julio, con su blanca camisa y corbata angosta. Agrega que hace 22 años ganaba menos de la mitad de lo que ahora gana, pero le alcanzaba para comprar más cosas.



OBSTRUYEN PASO. Miembros del Sindicato de la Industria del Café (SICAFE) obstruyeron ayer el paso en el Paseo Gral. Escalón, mientras la directiva conversaba con representantes gubernamentales y beneficiadores en las oficinas del INCAFE.